

## О т з ы в

**на автореферат диссертации Ештокина Сергея Васильевича на тему: «Повышение экономической безопасности коммерческих банков на основе применения системы мониторинга кредитных рисков», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами (экономическая безопасность)**

Существующая сегодня в России методология проведения мониторинга кредитных рисков в коммерческих банках характеризуется недостаточной унифицированностью, а также реактивным, а не проактивным подходом. Система мониторинга кредитных рисков не успевает трансформироваться вслед за стремительно внедряющимися финансовыми инновациями и, как следствие, возникающими новыми видами мошенничества в банковской сфере. Подобная ситуация делает актуальным исследование системы экономической безопасности коммерческих банков и построение на научной основе системы превентивных мер (мониторинга) именно в области активно развивающегося в России кредитования.

Автор поставил цель – дать теоретическое обоснование необходимости минимизации кредитных рисков коммерческих банков и разработка методических рекомендаций по построению системы мониторинга их экономической безопасности. Исходя из содержания автореферата и сформулированных задач, можно отметить, что автор цель достиг.

Вызывают интерес обоснованный автором перечень организационно-финансовых проблем, стимулирующих рост кредитных рисков и сокращающих уровень экономической безопасности коммерческих банков, а так же разработанный алгоритмизированный мониторинг кредитных рисков, влияющих на изменение уровня экономической безопасности коммерческого банка.

Кроме того, автором предлагается разработанная платформа автоматизации деятельности службы внутреннего мониторинга кредитных рисков для обеспечения должного уровня экономической безопасности коммерческого банка. Система требований к мониторингу кредитных рисков коммерческого банка при-

звана обеспечить надлежащее управление кредитными риском, придавая ему одновременно гибкость и устойчивость на каждом этапе реализации

В качестве замечания можно отразить следующее – автор в степени изученности проблемы указывает зарубежных авторов, которые занимались изучением вопросов экономической безопасности коммерческих банков на основе мониторинга кредитных рисков. Тем не менее, в автореферате не нашли отражение авторские выводы по вопросам зарубежных исследований – их влияние или применение в российской практике.

В целом, диссертационная работа соответствует предъявляемым ВАК Министерства науки и высшего образования требованиям, а Ештокин Сергей Васильевич заслуживает присвоения ученой степени – кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 «Экономика и управление народным хозяйством (Экономическая безопасность)».

Отзыв составлен «28» августа 2020 г.

Профессор кафедры «оценки стоимости бизнеса, учета и корпоративных финансов»  
ФГБОУ ВО «Московский государственный университет технологий и управления им. К.Г. Разумовского»  
(Первый казачий университет),  
доктор экономических наук

Валерий Васильевич Кудрявцев

Степень доктора экономических наук присуждена в 2011 году по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством.

Email: [v.kudryavcev@mail.ru](mailto:v.kudryavcev@mail.ru)

123298, г. Москва,

ул. Народного Ополчения, д.38, корп. 2

тел.:

e-mail:

Подпись Кудрявцева В.В. заверяю

08.09.2020

Заместитель директора Департамента  
правового и кадрового обеспечения  
Ачмизова Н.М.

